

复航首周口岸签证签发近千人次

荷花机场口岸成为展示张家界国际形象的亮丽窗口

本报讯 (通讯员 邓敏 孟祥攀) 张家界荷花机场复航首周,口岸签证签发量近 1000 人次,日均签发量 300 余人次。机场口岸通过提前办、现场办、特事特办等措施,为入境游提供了便捷、高效服务。张家界荷花机场口岸成为湖南省入境旅游的一个重要绿色通道,成为展示仙境张家界国际形象的一个亮丽窗口。

“只要提前把该准备的手续准备好,入境落地张家界非常顺利,便捷高效的服务给我们从事入境游的旅游企业增添

了很大的信心。”某旅行社负责人张女士说。4月13日,张家界口岸落地签窗口,民警为旅行社办理团队签相关业务,进一步强化快通关、提升优服务,确保旅客通关高效便捷。

“为了让入境旅客有宾至如归的体验,我们每一名民辅警都铆足了劲。”张家界市公安局人口与出入境管理支队有关负责人表示,下一步将继续细化工作措施,通过优化办证服务、开辟绿色通道等措施,做好应对入境流量持续增长的准备。办证窗口不加收任何费用,

各旅行社亦不得向游客加收或变相收取任何费用。“提前办、现场办、特事特办”这些优化措施,是张家界市公安局助力旅游经济复苏的实际行动。针对入境求学、参加大型赛事活动等特殊情况随到随办,服务意识更加增强、水平不断提升。

张家界荷花机场口岸签证签发以团体旅游签证为主,国际影响力日益扩大。口岸签证服务在拉动张家界旅游产业、推动张家界加快建设世界一流旅游目的地中发挥出越来越大的作用。



张家界口岸落地签窗口民警为旅行社办理团队签相关业务。

高效政务服务提升社会治理实效

张家界永定区全面推进3级政务服务体系建设

湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟

张家界市永定区政务服务中心,办事窗口的工作人员紧盯电脑屏幕,指尖飞舞;阳湖坪街道便民服务中心,政务“管家”帮代办专员步履匆匆;西溪坪街道彭家巷社区便民服务站,工作人员耐心细致地指导帮助老人完成人脸识别认证……

近年来,永定区持续深化“放管服”和“一件事一次办”改革,全面推进“区—乡镇(街道)—村(社区)”三级政务服务体系建设,加快就近办、自助办、上门办延伸扩展,打通政务服务“最后一公里”,以优质高效政务服务全面提升社会治理实效。

一站式服务 让群众最多跑一次

4月7日,记者来到搬迁后的永定区政务服务中心办事大厅。这里宽敞明亮,大厅内便民服务、社会保障、商事登记等各类业务分类设置,政务服务自助终端机、群众休息区、等候椅等服务设施一应俱全,清晰醒目的标识让前来办事的群众一目了然。

“现在办事更方便了,这才半天时间,我就拿到了公司的营业执照。等会去旁边窗口办理企业社保、医保、税务等其他业务,不用再多跑路、多花时间了!”在区政务服务中心刚办理了企业相关业务的李女士,对中心高效便民的政务服务连连称赞。

永定区政务服务中心副主任熊朝全介绍,目前政务服务大厅设有20多个常规功能区、86个办事窗口,涉及市监、农业、社保、税务等多个部门,可受理和审批1300多项事项,涉及行政权力事项996项,实现区级行政许可事项100%进驻。

据悉,该中心还依托政务服务一体化平台,大力推进一网通办能力。共有1316项政务服务事项可网上办理,其中4级网办深度事项663项占比57.37%。市场监管局审批窗口工作人员张英姿说:“群众



永定区政务服务中心导办员引导群众取号。

现在通过网上办事大厅进行申报,只要提交了齐全的资料,审批人员可以直接在网上审批,避免群众多头跑、多次跑。”

依托“互联网+政务服务”一体化平台,充分发挥一站式集成服务优势,2022年,永定区政务服务中心共受理行政审批及服务事项458143件,办结458143件,按时办结率100%,好评率100%。永定区获评2022年“放管服”和“一件事一次办”改革真抓实干督查激励奖。

服务中解锁 治理新密码

“不仅让活着的人有幸福感,也让逝去的人有地安眠。”“解决了我们老百姓的实际问题。”“社区为我们做了件大好事儿!”……彭家巷社区居民赞不绝口的是该社区2021年建

立的水鸭凼白事集中办理点,也是永定区首个白事便民服务场所。

彭家巷社区党总支书记覃照群告诉记者,为了解决拆迁后居民白事办理困难的问题,社区筹措100余万元在便民服务站对面修建了一栋400多平方米的房子作为白事集中办理点,居民只需缴纳水费电费就可到集中办理点办理,既省钱省心还方便。

近年来,彭家巷社区利用邻近市区两级政务中心地理优势,探索推行打造微阵地、开展微学习、深化微服务、落实微关怀、点亮微心愿“五微”治理模式,推动便民服务从粗放单一转变为精细全面,成功打造了全区一站式社区服务示范点,社区也由负债社区蜕变为小康社区,社区集体收入突破百万元。

这是永定区大力实施简政

放权,构筑下沉式村(社区)服务平台“办点做样”示范的一次有效实践。近年来,该区把服务大厅、办事窗口开到老百姓家门口,设置24个镇街便民服务中心、258个村(社区)便民服务站,与区政务大厅构成三级政务服务体系,推动“一件事一次办”和“就近办”。

在推进3级政务服务体系建设中,各乡镇(街道)、村(社区)通过创新实践,催生治理模式多点开花。比如永定区政务服务大厅建立的乡镇街道“2+X”便民服务中心窗口服务模式,阳湖坪街道办事处便民服务中心设置的“办不成事反映窗口”和“五一”大厅建设等,趟出了政务服务行业市域社会治理新路径。

政务“管家” 打通“最后1米”

3月下旬,永定区政务服务中心代办窗口收到谢家垭乡村民宋先生的申请——“老人瘫痪在床,需要办理残疾证。”接到村民诉求,区残联首席审批员符湘琳立即联系医院,上门为老人进行残疾等级鉴定。一个星期左右,证件就通过快递送到了老人手中。

“对于行动不便的特殊群众,他们的亲属可以到帮代办窗口申请或者在网上申办。我们受理后帮代办专员

带医生上门去作鉴定,如果他有病例也可以跟医生视频连线进行鉴定,办好后再通过邮政窗口寄给居民,让他最多只跑一次就能办好。”符湘琳说。

为满足特殊人群的业务需求,永定区政务服务中心开通老弱病残等特殊群体绿色通道,提供预约、取号、全程代办和上门等服务。针对涉及企业开办、社保、医保等高频民生事项,组建1200余人帮代办“政务管家”志愿服务队伍,对2140名群众提供“一对一”专人帮办代办服务,上门服务245人次。

“我们政务服务中心不仅将政务窗口延伸至镇村两级,实行就近办、延伸办,还通过帮代办‘政务管家’志愿服务队伍,将便民服务的触角进一步延伸到千家万户和群众家门口,让群众办事不出村不出镇,打通服务群众‘最后1米’。”永定区政务服务中心主任覃玉双说。

“群众的需求在哪里,便民服务就延伸到哪里。”永定区政务服务中心党支部书记谭建新表示,将全面深化“放管服”“一件事一次办”改革,办好“湘易办”超级服务端重点民生实事,提升社会治理一窗式、一站式受理、政务服务一网通办能力,以高效政务服务提升社会治理现代化、智能化水平,打造政务服务行业市域社会治理的“永定样板”。